

Глава нашего государства ознакомился с экономическими проектами



Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев 6 мая осмотрел современные энергосберегающие локальные котельные, установленные в многоэтажных домах на улице Айбека в Ташкенте.

В нашей стране осуществляются последовательные меры по повышению благосостояния населения, бесперебойному обеспечению жилых зданий и объектов социальной сферы теплоэнергией и горячей водой. Постановление главы нашего государства "О Программе развития системы теплоснабжения на период 2018-2022 годы" от 20 апреля 2017 года служит важным руководством к действию в подъеме этой работы на новый уровень.

Согласно данному постановлению намечены масштабные задачи по обновлению и модернизации системы теплоснабжения в Ташкенте, строительству энергоэффективных локальных котельных, установке индивидуальных внутриквартирных систем теплоснабжения, развитию системы локального теплоснабжения многоэтажного жилищного фонда и объектов социальной сферы.

Система централизованного теплоснабжения в Ташкенте была сформирована в 60-70 годах прошлого века, сейчас по причине технической и моральной изношенности котельных и сетей, удаленности центральных котельных от потребителей возникают некоторые проблемы в поставке теплоэнергии и горячей воды. Это оказывает негативное влияние на деятельность предприятий теплоснабжения, качество обеспечения потребителей теплоэнергией и горячей водой.

В соответствии с вышеназванным постановлением разрабатывается программа строительства современных котельных в ряде районов нашей столицы, созданию системы обеспечения горячей водой и теплом жилых и социальных объектов на базе гелиоустановок.

Согласно этой программе в текущем году в столице будут возведены 211 локальных котельных. В частности, 134 из них будут расположены в кровельной части многоэтажных домов, 77 - на территории массивов. На эти цели будет выделено 170 миллиардов сумов за счет кредитов коммерческих банков.

Котельные, задействованные в тестовом режиме в домах №40 и №42 по улице Айбека, оснащены современными гелиоводонагревателями. Эти экологически чистые котельные имеют ряд преимуществ по сравнению с традиционной централизованной системой отопления. Прежде всего, вода на основе современной технологии будет нагреваться от

солнечной энергии и распределяться в нужном объеме по квартирам. Это позволит экономить природный газ, предотвратить потери при поставке теплоэнергии потребителям и возникновение аварийных ситуаций в зимний период, снизить расходы.

В котельной будет вырабатываться 146 киловатт теплоэнергии. Проект, стоимость которого составила 460 миллионов сумов, профинансирован унитарным предприятием ПО "Тошиссиккуввати".

Котельная построена на верхнем техническом этаже дома, на крыше установлены солнечные коллекторы. Глава нашего государства ознакомился с работой этой локальной котельной.

Солнечные водонагреватели отличаются тем, что экологически чисты, отличаются простотой в эксплуатации и долговременным использованием. Такие установки способны вырабатывать энергию не только в солнечные, но и облачные дни.

Основная цель намеченных в этой сфере работ заключается в создании благоприятных условий для населения, проживающего в многоэтажных домах, сказал Президент нашей страны. Для дальнейшего совершенствования коммунальной сферы, повышения качества оказываемых услуг сегодня сама жизнь требует перехода к выработке теплоэнергии на основе солнечной энергии. С этой точки зрения мы разработаем отдельную систему на три года для Ташкента. Эта система послужит бесперебойному обеспечению с помощью солнечной энергии горячей водой и теплоэнергией жилых домов и социальных объектов, экономии энергоресурсов и росту благосостояния населения.

Глава нашего государства ознакомился с образцами продукции отечественных предприятий по производству гелиоустановок.

Были даны поручения по применению современных технологий и привлечению высококвалифицированных специалистов к строительству и эксплуатации котельных.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев посетил общество с ограниченной ответственностью "Тошкент когози" в Яшнабадском районе.

В соответствии с пунктом 3.5 Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах проводится последовательная работа по модернизации и диверсификации экономики, эффективному использованию природных, минерально-сырьевых, промышленных, сельскохозяйственных и трудовых ресурсов каждого региона для повышения уровня жизни и доходов населения.

Глава нашего государства в ходе поездок по областям и столичным районам посещает пустующие и незадействованные на полную мощность объекты, ставит конкретные задачи по созданию на их базе новых производственных предприятий, организации малых

промышленных зон. Это способствует эффективному использованию существующих зданий и мощностей, расширению производства, созданию новых рабочих мест.

Общая площадь ООО "Тошкент когози" составляет более 12 гектаров, здания и сооружения занимают 4,5 гектара. Здесь имеются необходимая инфраструктура и возможности для организации производственных мощностей.

Президент нашей страны отметил необходимость эффективного использования имеющихся здесь возможностей, предоставления заводских сооружений в аренду предпринимателям с дальнейшей организацией выпуска экспортоориентированной продукции.

Здесь же состоялась презентация социально-экономических проектов, которые будут реализованы в Яшнабадском районе.

При содействии коммерческих банков намечено организовать производство лекарственных средств и изделий медицинского назначения, спецодежды, масложировой продукции, корма, травертиновых и мраморных плит, металлической изгороди, построить современные объекты досуга, рынок и выставочный центр.

Глава нашего государства, ознакомившись с проектами, дал по каждому из них ответственным лицам соответствующие поручения.

[УЗА](#)